



鹭风报微信公众号二维码

0592-2070838
新闻热线
www.xmweekly.com

经济运行开局平稳 实现“开门稳”“开门红”

厦门一季度 GDP 同比增长 7.5%

本报讯 据厦门日报报道 统计数据显示,一季度,厦门市实现地区生产总值(GDP)1786.98 亿元,比去年同期增长 7.5%,增幅比全国、全省分别高出 2.7 和 0.8 个百分点,经济基本面的稳

定性较强。

今年以来,厦门全力做好“六稳”工作、落实“六保”任务,不断巩固疫情防控和经济社会发展成果,全市经济运行开局平稳,实现了“开门稳”“开门红”。据

悉,一季度全市主要经济指标平稳增长,主要行业指标表现积极,多项指标全省靠前,其中 GDP 增速位居全省第 3 位,建安投资等 12 个指标排名全省前三。一季度厦门市经济发展较为均

衡,农业稳住了基础,工业、建筑业稳住了基本盘,服务业中的批发业、金融业、营利性服务业表现不错,体现出厦门经济发展的高质量。

(沈彦彦 张绍勇 翟晨晨)

“百年统战 砥砺前行”主题展览在陈嘉庚纪念馆开展

本报讯 4 月 27 日,由中共厦门市委统战部主办,陈嘉庚纪念馆、中国民主党派历史陈列馆承办,各民主党派厦门市协办的“百年统战 砥砺前行——厦门市纪念中国共产党统一战线政策提出 100 周年暨中共中央发布‘五一口号’74 周

年展”在陈嘉庚纪念馆开展。展览将持续至 8 月 31 日。

中共厦门市委常委、统战部部长、集美学校委员会主任王雪敏,以及程明、谢素原、黄世忠、吴丽冰、张志红、蔡锋、陈紫萱等各民主党派市委主委,无党派

人士代表王军共同为展览揭幕。

展览分“统一战线百年 100 件大事”“中共中央发布‘五一口号’”“厦门市民主党派工作实践”三部分,以图文结合的展览形式,回顾中国共产党领导统一战线走过的百年同心路和复兴同行史,

并结合中共中央发布“五一口号”以及厦门市各民主党派工作实践等内容,展示厦门市各民主党派履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能,成为中共厦门市委的好参谋、好帮手、好同事的生动故事。

厦门发布文化产业发展规划 力争 2025 年营收达 2500 亿

本报讯 据厦门晚报报道 力争到 2025 年末,文化产业年度营业收入达到 2500 亿元,文化产业增加值占全市 GDP 比重达 7% 左右。近日发布的《厦门市“十四五”文化产业发展规划》提出了这一目标。

《规划》提出,文化产业要充分发挥其在厦门市建设国家高质量发展引领示范区中的独特作用,成为厦门建设高素质高颜值现代化国际化城市的重要支撑。

《规划》提出,“十四五”期间,厦门市将努力构建以影视产业、网络视听产业为龙头引领产业,以文化旅游业、创意设计业、动漫游戏业为重点优势产业,以艺术品业、音乐产业为重点培育产业的“2+3+2”产业格局;将继续构建以思明区和湖里区作为发展文化产业的“动力核”,以集美、海沧、同安、翔安作为发展文化产业的“四翼”,重点培育 13 个文化产业功能区,形成“一核、四翼、多点”的产业空间格局。

《规划》明确了“十四五”期间厦门市文化产业的八大重点工程,包括新时代中国影视中心打造工程、国家级智能视听产业基地建设工程、国家级文化和旅游产业融合发展示范区建设工程、文化创意设计和艺术产业提升工程、高品质文化消费和生活场景营造工程、文化和科技融合发展工程、国家级文化与金融合作示范区建设工程、文化贸易促进工程。

(龚小莞)

厦门知识产权 CBD 正式揭牌

打造知识产权一站式服务的要素供给侧保障综合体



本报讯 据海峡导报报道 4 月 26 日是第 22 个世界知识产权日,厦门知识产权 CBD 揭牌仪式在厦门自贸片区中城国际广场举办,中国邮政、厦门市美亚柏科信息股份有限公司等一批知识产权 CBD 招商运营战略合作、机构入驻签约。当天,台商协会知识产权维权工作站授牌成立。

“知识产权 CBD”将通过“知识产权+”运营、法务、金融、文创等,线上数据服务、线下服务大厅相结合,吸引各类服务机构、创新主体、研发设计等市场主体进驻,打造知识产权一站式服务的要素供给侧保障综合体,形成厦门乃至福建省知识产权服务链群的集聚

高地,积极探索构建海丝中央法务区知识产权运营服务生态圈。

接下来,“知识产权 CBD”主运营方厦门知识产权投资有限公司将以平台服务为技术支撑,以基金投资为手段,开展知识产权招商培育,加快推进建设知识产权电子商务运营中心,配合“厦门知识产权商城”项目,构建认证、溯源、全流程监控、纳税、维权、信用监管的正品电商平台,开辟线下闽台商品直销中心,打造台湾商品登陆第一家园第一站,围绕两岸融合,共同开展两岸与“一带一路”知识产权经济发展试点,主动融入双循环新发展格局,为国家地方要素市场化配置改革积极探索和先行先试。

(郑丽金)

130 亿! 宁德时代增资厦门 布局新能源电池产业基地

本报讯 据海西晨报报道 宁德时代再增百亿巨资投资厦门。日前,宁德时代发布公告称,宁德时代拟在厦门投资建设厦门时代新能源电池产业基地项目,项目总投资不超过 130 亿元。

根据该公告,宁德时代新能源科技股份有限公司全资子公司厦门时代新能源科技有限公司将作为项目实施主体。本次项目各期预计自开工建设起不超过 26 个月,项目规划用地面积约 1900 亩,建设内容为动力电池系统及储能系统生产线。

实际上,这并非宁德时代首次来厦投资。就在 4 月 18 日,宁德时代宣布,厦门成为其 EVOGO 换电服务落地的首个城市。据悉,EVOGO 由宁德时代在厦门成立的全资子公司时代电服科技有限公司运营。预计到今年底,宁德时代将在厦门完成 30 座快充站的投建。

而在去年 7-8 月,宁德时代陆续在厦成立了厦门新能安科技有限公司和时代电服科技有限公司。去年 11 月 19 日,由宁德时代与厦门大学牵头共建的厦门时代新能源研究院正式成立。去年 12 月 19 日,时代新型锂离子电池项目开工仪式在厦门举行,该项目总投资 70 亿元,总建筑面积约 71 万平方米,拟建设新型锂离子电池动力电池生产基地。今年 3 月 24 日,据企查查消息显示,厦门时代新能源科技有限公司成立,注册资本为 20 亿人民币。

业内人士称,宁德时代连续在厦投资,有望在厦形成新能源电池产业集群,带动厦门成为中国新能源产业的重要一极。

(叶子申)

厦门港效率排名全球前列 国际集装箱船舶平均在港、在泊时间分别排名第 3、第 4 位

本报讯 据厦门日报报道 上海航运交易所近日发布 2021 年全球主要港口远洋干线国际集装箱船舶平均在港、在泊时间报告,厦门港以平均在港时间 1.35 天的综合效率、平均在泊时间 1.05 天的装卸作业效率,分别排名第 3、第 4 位,整体表现不俗。

业内人士介绍,在港时间指的是船舶到达港口待泊锚地到靠泊完成装卸作业离开泊位的总时间,体现港口设施设备、引航、调度、装卸、集疏运、通关等方面的综合效率;在泊时间则表示船舶抵靠泊位进行装卸作业所用的总时长,体现的是港口装卸作业效率。也就是说,船舶平均在港、在泊时间越短,港口效率就越高。

“效率领先的背后,是厦门港持续提质增效,打造国际一流营商环境,推动高质量发展的决心和主动作为。”厦门港口管理局相关负责人说。近年来,厦门港不断优化港口生产调度、提升场内疏运效率,减少船舶等待时间、提高船舶周转效率;利用“引航船舶可视化信息平台”“航运公司综合服务平台”等智能化平台大幅压缩审批事项办理用时,令综合服务效率显著提升。尤其在智慧港口建设方面,推动 5G+ 全场景应用、传统集装箱码头全流程智能化改造、堆场库场改造,推动港口建设养护运行全过程、全周期数字化等,都走在行业前列,不断提升港口作业效率。

(汤海波 厦港宣)

助力鼓浪屿旅游市场回暖 厦门发起“岛屿重回计划”

本报讯 据福建日报报道 近几年来,疫情之下的文旅市场遭受重创,热门打卡地鼓浪屿也是如此。今年正值鼓浪屿申遗成功五周年,为助力恢复鼓浪屿文化商圈繁荣,促进市场回暖向好,岛屿重回计划系列活动应运而生。

据了解,鼓浪屿管委会统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,推出门票优惠、

消费补助、房租减免、文艺惠民等多个方面优惠措施,邀请市民游客共赴春日时光。除给一些业者减租外,鼓浪屿自 2022 年 4 月 7 日起至 6 月 30 日止推出国有核心景点联票由 90 元降价至 60 元,故宫鼓浪屿外国文物馆、中国唱片博物馆门票五折优惠,并以组合形式发放价值 100 万元消费券,促进旅游

消费。同时,从五一开始恢复各类文化活动。

仅五一期间,鼓浪屿岛上就将举办“水彩鼓浪屿——2022 厦门水彩画会作品展”、“岛屿玩咖嘉年华”、“一块砖的艺术梦想”体验等多场“岛屿重回计划”系列活动。其中,鼓浪屿美院将举办的“岛屿玩咖嘉年华”活动,有多场艺术展览、主题音

乐会、手工体验课、特色体验店,以及不少福利互动,等待游客免费参与享受;鼓浪屿当代艺术中心文创空间将于 4 月 30 日—5 月 4 日特别推出的“一块砖的艺术梦想”体验活动,则以“砖”为媒,由专业驻地画师亲自指导市民游客,亲身探索将旧物变艺术,创造独一无二的“砖属”作品。

(林泽贵)